

身边标杆 榜样力量(三)

——2021年全省优秀共产党员先进事迹

□记者钟瑜 涂家福 刘庆元 喻晓佩 李喆 实习生陈宇彤 文/图

信仰坚定不褪色

廖学经(石城县小松镇江口村党员)



廖学经(前排中)在宣讲抗美援朝故事。

廖学经,石城县小松镇江口村人。1952年8月,他赴朝鲜参加抗美援朝战争,于上甘岭战役光荣负伤。1958年退伍转业到山西省大同市建筑公司工作。1962年放弃工作回到家乡,做了10年村党支部书记,当了18年山村教师。他先后获得“战斗英雄”“中朝友谊勋章”“抗美援朝纪念章”;2019年10月,入选“江西好人榜”和“中国好人榜”;2020年6月,被评为“新时代赣鄱先锋”。

廖学经始终以共产党员的政治标准严格要求自己。在部队时,他始终冲锋在前,在著名的上甘岭战役中,他所在炮兵连临时担任运输兵任务,在运输物资过程中遭敌人袭击,子弹从廖学经后背右侧打进腹部,被紧急送后方急救,身体还没完全康复,他又继续参加战斗。

1962年,廖学经主动回到家乡,回乡后,他以共产党员的使命感,服务乡亲。从村民兵连长兼政治宣讲员直到担任村党支部书记,一干就是10多年。

他带领村民修路,组织村民开村办企业,有效壮大村集体经济,拓宽村民就业门路。1971年卸任村书记后,廖学经又主动申请到新坊小学任教。他白天耐心教学,晚上则上门家访,生怕有一个孩子辍学。18年间,廖学经累计为近100名贫困学生垫缴学费。

忠诚履职保平安

徐东华(瑞金市公安局象湖派出所警长)



徐东华(右二)在走访群众。

瑞金市公安局象湖派出所解放路警务区四级警长徐东华,自参加公安工作以来,忠诚履职,不惧危险,扎根基层,真心为民,用热血和担当谱写了一曲新时代英勇无畏、为民奉献赞歌。省公安厅、赣州市公安局、瑞金市委市政府先后作出向他学习的决定,赣州市公安局开展了争当“徐东华式好民警”活动。

在谢坊派出所工作期间,他来到群众中间,进门入户,走访宣传,看望慰问,调处纠纷……用真情实意做群众的贴心人。

他谦虚好学,勤学苦练,成为象湖派出所的业务能手,并负责全所每年几千起警情的录入工作,从未出现一起可疑案件和超期警单。扫黑除恶专项斗争打响以来,他作为所里的办案攻坚能手,积极主动投身到扫黑除恶一线。

2019年3月20日,为控制瑞金市汽车站对面的一持刀男子,徐东华用随身携带的钢叉将其控制在旁边的墙上,男子拼命反抗,打斗中,徐东华左脸颊头等多处被砍伤,左手大拇指直接被砍断,在同事和赶来增援的战友合力下,凶犯被控制。正是因为徐东华的英勇不惧,守护了百姓的生命安全。

新冠肺炎疫情暴发伊始,徐东华主动请缨,前往工作任务重的瑞金市人民医院发热门诊防控点值守。他还动员妻子丰媛媛在看守所坚守岗位74天,成为疫情防控一线的最美“夫妻档”。

勇敢逆行显担当

朱运林(赣州市人民医院重症医学科副主任)



朱运林(右一)在给患者检查身体。

赣州市人民医院重症医学科党支部书记、重症医学科副主任朱运林,以对党绝对忠诚、听党指挥的政治担当,见证和参与过“非典”救治工作。作为支部书记,他带领支部党员干部练就扎实医疗技术、锤炼过硬工作作风,有效发挥了支部在治病救人、服务患者方面的战斗堡垒作用。

作为危重症医学科专家,他勤恳敬业,发扬“老黄牛”精神,深受患者和家属的好评。他医术高超,总能让患者转危为安。

去年,新冠肺炎疫情暴发,朱运林带头报名参与驰援武汉,于1月29日进驻武汉第五医院重症病房。为保证重症组队员零感染,入鄂第二天,重症组在参加完新冠肺炎的防治统一培训后,他组织本组队员进行个人防护训练及院感再培训,并监督每位队员过关。面对病区充满未知的环境,他积极请战,率先进入病区进行实地查看、进驻重症医学科轮守。他的建议使病房环境变得更为宽敞安全,得到国家院感感染专家的高度肯定。他为一危重新冠肺炎患者进行ECMO治疗,该治疗为武汉五院首例,也是江西援鄂医疗队首例。经过54天的艰苦奋斗,他顺利完成了援鄂任务。2020年9月8日,朱运林被评为“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”。

烈士墓前守英魂

郭初辉(定南县龙塘镇龙塘村党员)



郭初辉在赵俊烈士纪念碑前讲述革命故事。

郭初辉是定南县龙塘镇龙塘村的一名老党员,他义务守护烈士墓70年的事迹,闪烁着时代的光辉,体现了中华民族的传统美德。2013年6月,他被评为“江西省道德模范”荣誉称号,2016年9月被评为“全省关心下一代工作先进个人”。

1949年8月21日,奉命前来解放定南的解放军战士赵俊在追击敌人时,为掩护战友不幸壮烈牺牲,时年18岁。当时年仅12岁的郭初辉亲眼目睹了战争的惨烈。赵俊烈士为解放事业英勇牺牲的事迹让年幼的郭初辉心灵受到了极大的震撼。从那以后,郭初辉时常到烈士墓地清理杂草,向烈士诉说越越好日子,70多年来从未间断。为了保护烈士墓,郭初辉不怕得罪人,坚持保护革命烈士墓及周围林地。为了方便照看烈士墓,他把房子盖在离烈士墓最近的地方。

随着年龄越来越大,郭初辉迫切希望为赵俊烈士找到亲人。2015年,他向定南县委宣传部领导提出协助为赵俊烈士寻亲的请求。定南县委宣传部积极通过各种方式广泛寻求帮助,并于2016年3月28日把“寻找赵俊烈士亲人”内容带进了中央电视台《等着我》节目。经过多方努力,终于在2018年4月21日,郭初辉等来了赵俊烈士的儿子赵文道(亲侄子过继),并带他到烈士墓拜祭。

实干为民践情怀

李跃泉(兴国县高兴镇党委书记)



李跃泉(左)在指导洋池口水库工程建设。

兴国县高兴镇党委书记李跃泉,牢记“为官一任,造福一方”的信念,忠诚履职,担当作为,大力推进脱贫攻坚等中心工作,用实际行动践行共产党人为民情怀。他先后获2016年“全省抗洪抢险先进个人”、2016年“全省抗洪抢险优秀共产党员”“全市脱贫攻坚优秀乡镇党委书记”“全国脱贫攻坚先进个人”等荣誉。

他充分抓住脱贫攻坚的契机,积极向上争取1.6亿元资金,安排扶贫项目828个,全镇基础设施和群众生产生活条件得到根本改善;他遍访全镇所有的贫困户,实施“两不愁三保障”项目;他坚持发展产业基地,全镇124个种养产业基地带动500余户贫困户实现稳定增收。在他的带领下,全镇1644户6299贫困人口全面实现高质量脱贫。

2016年7月,他带领镇里党员干部,连续三天奔波在抗洪抢险最前线,保障了全镇人民的生命财产安全。2020年初,面对新冠肺炎疫情,他视防控为命令,视疫情为战场,当境内发现疑似病例,家属不愿接受隔离时,他在仅有口罩和安全距离的防护下,对该名家属进行成功劝导;在该疑似病例确诊后,他立即组织对确诊病例周边进行封锁消杀,并组织镇村干部值守,有效阻止了疫情的扩散。在疫情防控期间,他近两个月没进过家门。

真诚奉献为城市

陈隆梅(南康区环卫工人)



陈隆梅在街头工作。

陈隆梅于2007年10月进入原南康市环卫所泰康西路清扫班工作。作为全国人大代表、全国劳动模范,陈隆梅认为所有荣誉对她来说都是一种责任,一言一行都代表着党员形象。她始终坚信:扫大街是为人民服务,没有城市的清洁,哪来市民的幸福。

她思想觉悟高,顾大局,对工作从不讲条件。2016年环卫体制改革,逐步引入市场外包服务。面对选择关头,陈隆梅当场表态:身作为一名党员,她服从安排。她是13个清扫班中唯一主动去外包公司并坚守一线的班长,并带领全班一同转制,确保了环卫体制的顺利改革。

她只讲奉献,不谋索取。2020年,新冠肺炎疫情暴发,她不惧危险,迎难而上,主动带领同事深入抗疫一线,全力开展病毒大消杀,积极完成环卫保障工作。有一次,陈隆梅在环卫作业时,突然发现一辆小货车后车厢起火,她连忙借来灭火器,奋力灭火。在她的影响下,附近市民迅速加入到灭火行列。随后,消防人员及时赶到,控制住了火情。大火被扑灭后,她默默离开,重回自己的工作岗位。

陈隆梅用一腔热忱凝聚着所带领的保洁队伍,倡导着朴实的为民服务之风,用点滴的实际行动点亮别人,诠释了一名共产党员的优秀品质。

深耕一线助成才

柯瑞华(江西环境工程职业学院教师)



柯瑞华(右)手把手传授选手技能。

江西环境工程职业学院教师柯瑞华,作为一名“新时代赣鄱先锋”,他坚定理想信念,献身教育事业,一心一意指导学生技能成才,很好地发挥了共产党员的先锋模范作用。

自2018年4月进入学校工作后,他一直承担指导世界技能大赛水处理项目工作任务。在学校世赛经验为零的状况下,他带领选手曾璐锋到赣州各环保相关企业顶岗训练。曾璐锋进入国家集训队后,他更是全程陪同训练世赛水处理技术项目的各项技能。

在大家的共同努力下,曾璐锋最终代表国家参加第45届世界技能大赛水处理项目。备战期间,柯瑞华曾两次赴德国进行世赛的学习交流,回国后不断研究和指导选手训练,并研究编写出多套世赛的模拟题,指导了曾璐锋与国际选手的技术交流赛,在“一带一路”国际技能大赛水处理技术项目中获得金牌。经过长时间的备赛训练,曾璐锋于2019年8月在俄罗斯喀山获第45届世赛水处理项目金牌,实现我国在该项目上金牌零的突破,为国家赢得了荣誉。

柯瑞华带领学校水处理技术团队从世赛零基础,到国际领先水平,为学校获得了很大的荣誉。他的工作水平得到了国内多个省份的认可,先后担任多项赛事的专家组组长和裁判长,并在多地开展讲座,积极为世赛贡献自己的力量。

勤政廉政著华章

温美松(上犹县税务局党委书记局长)



温美松(左)在某企业督导减税降费政策落实情况。

上犹县税务局党委书记、局长温美松,以充满人文关怀的带队理念和充满智慧服务的工作方式,诠释着对税收事业的钟爱,收获着改革发展的成果;他用勤政廉政的汗水和智慧,在上犹江大地书写着税收事业发展的美丽篇章。

一直以来,他始终坚持党建引领,带头履行党员义务,在发挥党员的先锋模范作用上树标杆、作表率。他推行“每周一会”制度,把学习政治理论和业务知识作为每周“必修课”。

为了端正作风,他制定了党风廉政建设工作计划,并带头执行。他大力推进“放管服”改革,梳理落实5大类29项89条“便民办税春风行动”服务举措,纳税人办税次数减少22.2%,办税时长缩短18.3%。推行“非接触式”办税,293个事项实现全程网上办理,2020年“非接触式”办税缴费业务总量达35.4万件。

他组建了税收专家顾问团队,到办税大厅“坐诊”,现场“把脉”,开展涉税辅导、跟踪服务和诉求征集,即时解决工作上的“疑难杂症”。

温美松坚持严管厚爱干部,在中心重大任务、落实党中央决策部署中加强干部能力建设,锻造了一支基层税务铁军。近两年来,该局在常态化疫情防控、脱贫攻坚、优化营商环境等中心工作,获得了一系列集体荣誉。

创新追梦无止境

黄海(格特拉克赣州经开区分公司装配车间领班)



黄海(中)在与其他班组长共同解决技术难点。

黄海,是格特拉克(江西)传动系统有限公司赣州经济技术开发区分公司装配车间领班,他17年如一日战斗在生产一线,勤奋努力,勇于创新,用自己的技术经验和满腔热情服务社会、服务员工、服务社会,充分发挥共产党员的先锋模范作用。他曾获“全国工人先锋号”“江西省工人先锋号”“新时代赣鄱先锋”等称号;2019年被评为“江西省劳动模范”,获“全国五一劳动奖章”。

他工作爱岗敬业,踏实肯干,重视知识更新,充分利用业余时间和岗位锻炼机会,不断学习掌握国内外前沿技术。他所带班组近年完成自主专利申报4项、技术创新近300项、技术精益求精600多项,提出合理化建议651条。

他为人谦虚和气,作风严谨,公道正派,群众基础较好,职工群众评价较高。2020年1月,公司接到武汉负压急救车变速箱生产任务,当时新冠肺炎疫情形势非常严峻,他冲锋在前,克服重重困难,放弃春节休假,号召班组成员紧急复工,紧密协作配合,顺利完成了驰援武汉1000台负压急救车变速箱的生产任务,并带头捐款1100元支持抗击疫情。黄海积极参与社会公益活动,带领党员及职工到赣州市特殊教育学校开展“大手牵小手 幸福齐步走”公益帮扶。